# 中共南京审计大学委员会宣传部

党宣发〔2021〕3号

## 关于发挥思政课教师作用 开展好党史学习教育的通知

各有关学院、书院,各有关部门:

为贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的 重要讲话精神,根据《中共南京审计大学委员会关于开展党史 学习教育的实施方案》要求,结合校党委宣传部开展党史学习 教育的工作计划和马克思主义学院关于党史学习教育的实施 方案,现就发挥思政课教师作用开展好党史学习教育通知如 下:

2021年是中国共产党成立 100 周年。马克思主义学院要把党史学习教育和庆祝中国共产党成立 100 周年作为学院当前重大而紧迫的政治任务。思政课教师要深刻学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑,积极发挥作用,主动做好宣讲工作,引导广大师生

知史爱党、知史爱国,从历史中汲取开拓前进的强大勇气,从理论学习中获取不断前行的科学智慧,为巩固马克思主义在学校意识形态中的指导地位,落实立德树人根本任务,助力学校高质量发展贡献力量。

#### 一、坚守课堂主阵地、推进党史学习教育进思想政治理论课堂

思想政治理论课堂是落实立德树人根本任务的主阵地。讲好党的百年故事、发挥党史育人作用,首先要推进党史学习教育进思想政治理论课堂。第一,思政课教师要加强学习,提高政治站位。思政课教师要结合学院开展的各项党史学习教育中培根动,主动跟进、主动发声、观照社会,在党史学习教育中培根铸魂,使自己成为政治强、情怀深、思维新、视野广、自律严、人格正的思政课教师。第二,立足党史学习教育活动的契机,站在"大历史"角度,探索形成百年党史"大思政课"建设。思政课教师切实将党史学习教育融入思政课堂,在课堂授课、站在"大历史"角度,探索形成百年党史"大思政课"建设。思政课教师切实将党史学习教育融入思政课堂,在课堂授课、当时活动、校外实践活动中积极发挥作用,充分发挥思政课教学的主渠道作用,在学生中掀起学习党史高潮,传承革命精神,厚植爱国爱党情怀,以党史学习教育的成效推进思政课的教育教学改革。

### 二、探索教育新方式。发挥党史学习教育宣讲团作用

党史学习教育有自身的特点和规律,要推进内容、形式、方法的创新,不断增强针对性和实效性。4月7日,马克思主义学院成立党史学习教育宣讲团。宣讲团成员由学院班子成员、教授、教研室主任、青年教师组成。思政课教师要在校内

外担当起开展党史理论宣讲的重要责任,紧密结合党史学习教育活动要求,积极到书院、学院等部门开展党史理论宣讲,进一步创新途径方法,打造品牌活动,形成特色课程。通过宣讲,引领和带动广大党员干部和师生学党史、悟思想、办实事、开新局,切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

#### 三、结合教学改革实践。落实党史学习教育"123456"工程

马克思主义学院坚持将党史学习教育与落实思政课教育教学改革相结合,大力推进思政课教学方法改革。思政课教师要在学院组织的"一场思政舞台剧"、"二次主题党日活动"、"三场百年党史青年说"、"四场主题培训"、"五场专题学习"、"六堂示范展评课"等党史学习教育系列活动中积极发挥作用,把学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行变成教师的思想自觉、教育自觉,融入学院的科研、教学之中,融入学院加强教师队伍思想政治建设之中,把党史蕴含的思想伟力转化成推动学院发展的动力。

全体思政课教师要提高思想站位,立足实际、守正创新,高标准高质量完成学习教育任务。

特此通知

中共南京审计大学委员会宣传部 马克思主义学院 2021年4月23日